Публичный доклад
МОУ «СОШ .Большая Ольшанка Калининского районаСаратовской области»
За  2009-10 учебный  год
Общие сведения о школе.

Юридический адрес: 412451 Саратовская  область, Калининский район, с. Большая Ольшанка , улица Центральная, дом 1.

МОУ «СОШ с.Большая Ольшанка» была построена в 1984 году как восьмилетняя, а в сентябре 1986 года реорганизована в Большеольшанскую среднюю общеобразовательную школу. Школа расположена в селе Большая Ольшанка.  (2 км от трассы Саратов-Балашов, 12 км от г.Калининска –районного центра).  Подвоз учащихся не осуществляется, поскольку все учащиеся проживают непосредственно на территории с .Большая Ольшанка. Школа  осуществляет образовательную деятельность в соответствии с лицензией  Серия А № 177131, регистрационный № 104, выданной 30 марта  2006 года сроком действия до 30 марта 2011 года. Учредителем является  администрация Калининского муниципального района .
Сведения об учащихся.

Проектная мощность школы 192 учащихся. В последние годы численность учащихся школы колеблется от 65 до 72 школьников. На начало 2009-2010 уч.года  в школе было   62 учащихся, за второе полугодие из ОУ выбыло 8 обучающихся ,на начало 2010-11  учебного года численность обучающихся составляет 49 человек. При школе функционирует ГКП (группа кратковременного пребывания) детей дошкольного возраста от 4 до 6лет,  с целью организации дошкольного воспитания и предшкольной подготовки  детей, в группе на начало учебного года утверждён состав- 11 человек.  Школа работает в одну смену, занятия начинаются в 9 час. 00 мин. В начальном звене 4 класса, но 2 комплекта .Совмещение классов происходит в соответствии с требованиями СанПИНа, с учетом количества детей по классам. Средняя наполняемость классов  на 1 ступени составляет 4 учащихся
В школе организована работа ГПД (группа продленного дня) для учащихся начальных классов с охватом 15 детей. 
На всех учащихся приходится 71 родитель. Социальный состав семей разделяется на полные – 32 семьи, неполные – 7 семей. По уровню образования родители распределяются: высшее – 12 человек, средне-специальное – 27, основное – 4. Работающих родителей – 45 человек, неработающих – 26. 

Большинство родителей занимают активную позицию в жизни школы.     
  Структура управления.
В соответствии с Уставом школы   общее руководство школой осуществляется педагогическим советом школы,  Управляющим Советом школы. Родительский комитет непосредственно оказывает содействие в управлении школой. Из числа учащихся 9 – 11 классов создан орган ученического самоуправления Совет старшеклассников, члены которого вносят свои предложения по усовершенствованию работы образовательного учреждения, организуют дни самоуправления.  

Непосредственно руководство школой осуществляет директор, который назначается Учредителем. 
   Для осуществления образовательного процесса в школе созданы необходимые условия. Педагогическую деятельность осуществляют 13 педагогов ,старшая вожатая  и один воспитатель. Средний возраст педагогических работников 35 – 45 лет. С выcшей категорией – 4 учителя,  первую категорию имеют – 3 учителя, вторую – 1.Учителей женщин- 11, мужчин – 2.
Повышение квалификации педагогического состава происходит сроком на 5 лет на базе СарИПКРО г. Саратова, методических объединений района, организована работа ШМО.
В школе имеется спортивный зал общей площадью 162 кв.м., который по необходимости может использоваться как актовый зал. Занятия проходят в учебных кабинетах (11). 

Оборудован компьютерный класс пятью  рабочими компьютерами, что достаточно для работы по классам. На один компьютер приходится 1-2 ученика, все компьютеры подключены к сети Интернет. Библиотека  обеспечивает учащихся учебниками, художественной, научно-популярной и методической литературой, периодическими изданиями. Ведется постоянная работа по сохранению и пополнению библиотечного фонда. Сначала учебного года в школе проходит акция « Подари книгу школе», учащиеся  и педагоги приняли активное участие  в ней –  за год было подарено  более 100 книг .
В учебных целях функционирует рабочая мастерская, укомплектованная всеми необходимыми станками (токарным, слесарным, фрезерным).

При школе имеется учебно-опытный участок общей площадью 0,8 га., который является неотъемлемой частью организации общественно-полезного труда школьников. Организация работы на участке способствует привитию у учащихся основных навыков с\х труда, развитию необходимых качеств личности, таких как трудолюбие, взаимовыручка, уважение результатов своего труда и труда своих сверстников. Ежегодно силами учащихся и работников школы  выращиваются неплохие  урожаи,  овощи  с пришкольного участка направляются в школьную столовую для организации питания школьников. 
  За отчётный период была проведена определённая работа по созданию необходимых условий для проведения учебно-воспитательного процесса: проведена  работа по установке  оборудования в  школьной столовой(Установлена вытяжка ,водонагреватель, водоочистительная станция) ,проведён серьёзный  ремонт в спортивном зале( замена отопления, ремонт потолка ,стен, полов) Серьезное внимание уделяется вопросам организации безопасных условий труда и соблюдению безопасности: В целях обеспечения безопасных условий в школе четко распределены обязанности каждого работника, закреплены зоны ответственности, привлекаются сотрудники РОВД для организации безопасности во время проведения праздничных мероприятий. В ночное время организовано дежурство сторожей. Своевременно проводятся инструктажи с работниками школы, с учащимися, учебные эвакуации, создана команда из состава работников по противодействию терроризму и обеспечению безопасных условий труда..
все огнетушители  к началу ученого года прошли необходимую проверку , дозаправку, в школе установлена пожарная сигнализация . Привлекаются как муниципальные  средства, так и средства спонсорские. За отчётный период  для проведения  ремонта школы 
использовались спонсорские средства -8000руб 
 Все учащиеся школы ежедневно получают горячие обеды средней стоимостью – 7,5-10 рублей..Питание организовано за счёт родительских средств , средств областного и местного бюджетов, используются  овощи, выращенные на пришкольном учебно-опытном  участке..Меню столовой составлено в соответствии  с новыми требованиями СанПиНа : учащиеся регулярно получают поливитамины, при приготовлении пищи используется  йодированная соль, также соблюдается  обязательное включение в рацион молочных продуктов, овощей.
Краткая характеристика образовательного процесса.

Школа осуществляет образовательную деятельность по программам начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также организованно ведет обучение и воспитание детей дошкольного возраста в ГКП. Главное достижение образовательного учреждения – стабильный, с хорошими результатами образовательный процесс, обеспеченный необходимыми для ее реализации педагогическими условиями.

Образовательная деятельность в 2009 -10 учебном году осуществлялась  в соответствии с учебным планом, составленным на основании базисного учебного плана, с учетом регионального и школьного компонентов.

           Школа работала в режиме5-ти  дневной учебной недели для учащихся с 1–8,11 классов , 6-ти дневной для учащихся 9-10 класса.

 Начальное образование реализуется по модели 4-х летней начальной школы. Со второго класса реализуется региональный компонент: Курс ОЗОЖ в начальной школе интегрируется с «Окружающим миром», уроками физической культуры.  С целью привития учащимся основных правил культурного поведения , правил поведения в различных ситуациях ведётся курс  «Речь и культура общения»- начальные классы.
Учебный план основного общего образования реализует региональный компонент: 

«Экология» - 5 кл-9 кл. ОЗОЖ и ОБЖ  -9кл, ведётся предпрофильное обучение в 9 классе-ведутся элективные курсы по русскому языку, математике ,химии, .биологии, обществознанию в целях углубленного изучения отдельных тем, а также полноценной подготовке учащихся к сдаче экзаменов в новой форме.
    Учебный план среднего (полного) общего образования включает в себя региональный компонент: экономика и экология . Часы вариативного блока  направлены на усиление преподаваемого предмета , для реализации здоровьесберегающих технологий ,  а также в целях подготовки к ЕГЭ . 
Анализ результатов образовательного процесса
Качество обученности  за  2009-10 год составляет 98% , качество знаний – 23 уч-ся (42%) , из них отличников -3учащихся. В школе  в течении года велась целенаправленная работа по повышению качества знаний  обучающихся:  
работа с учащимися- была разработана программа по преодолению учебных затруднений у обучающихся 

работа с родителями- работа классных руководителей , общешкольные родительские собрания , работа Управляющего Совета школы .

работа пед.коллективом – в течении года прошли тематические пед.советы
(« Управление познавательной деятельностью  учащихся на уроке» , «Роль классного руководителя во взаимодействии семьи и школы» ) методические семинары( « Система работы  учителя по повышению качества знаний учащихся»)  . Также пед.коллектив  школы  в течении года уделял  большое внимание подготовке учащихся 9,11 классов к итоговой аттестации : в классах проведены родительские и классные собрания с целью информирования о порядке, сроках , процедуре  проведения аттестации в форме ЕГЭ (11 кл ) и в независимой  форме (9 кл).  Во втором полугодии  были проведены  пробные  экзамены в 9,11 классах.  По результатам экзаменов  прошёл пед.совет, на котором были проанализированы итоги работ и скорректирован  план дальнейшей подготовки обучающихся  к ГИА.
Итоги ЕГЭ – 2010
В 11 классе на конец учебного года было 8 учащихся Все учащиеся были допущены  к ГИА. Все 8 учащихся сдавали экзамены  по трём и более предметам. 
	Предмет 
	математика
	Русский 

Язык 
	История 
	Обществознание 
	физика

	Средний 

Балл по школе 
	-2,3
	-2,1
	-1,3
	+ 2,8
	-3,5

	Средний балл по району
	39,2
	56,9
	48,5
	54.2
	47


Итоги  аттестации обучающихся 9 класса в независимой форме

	Предмет 
	алгебра
	Русский 
	Химия 
	Биология 
	География 

	Средний балл

По району 
	8
	24
	29,5
	20
	19,7

	Средний балл по школе
	14
	28,1
	38,4
	19
	18,7


Учащиеся школы  в течении года принимали участие: в предметных олимпиадах муниципального уровня  - 9 человек , ,.в  международных  конкурсах « Медвежонок» (приняло участие 24 учащихся,.) и « Кенгуру» ( 35 человек),» Золотое Руно»( 6 человек) Ученица 6 класса Пименова Вика заняла 3 место в районе в конкурсе « Кенгуру» 
В этом учебном году в конкурсе « Лучший ученический класс» принимал  участие  6 класс( кл.руководитель – Скоробогатова И.В), призовых мест учащиеся  не заняли , но  в ходе конкурса учащиеся стали сплочённее, активнее, повысилась успеваемость в классе.
На протяжении многих лет в школе сложилась система внеурочной воспитательной работы, в которой большое место отводится традиционным мероприятиям, развитию творческой активности детей.
Основной целью внеурочной воспитательной работы школы является гармоничное развитие личности учащегося с учетом его возраста, интеллекта и интересов, а также выявление и раскрытие природных способностей и творческого потенциала каждого ученика. Работу с учащимися проводят учителя нашей школы, которые стремятся создать комфортные условия для интеллектуального и физического развития школьников.

В основе учебного и воспитательного процессов лежит единая цель – воспитание духовно-нравственных сторон личности ученика. Эта цель реализуется на учебных занятиях, во внеурочной деятельности классных коллективов и во внеурочных занятиях творческих групп дополнительного образования. Огромное воспитательное влияние на личность оказывает классный коллектив, его руководитель и совместная творческая деятельность учителя, учеников и родителей.

В школе постоянно ведется кропотливая работа по социальной адаптации трудных подростков, привлечению их к активной школьной жизни.

1. На базе школы создана детская  организация  «Ольшане», целью которой является оказание помощи детям и подросткам в познании и улучшении окружающего мира. Детская  организация является активным ученическим органом самоуправления, способным оказывать действенную помощь в управленческих вопросах и внесению предложений по улучшению образовательно- воспитательного процесса. В течении года  по плану ДО прошли такие мероприятия: экологические рейды « Сделаем улицы чистыми» -
По результатам которого были выпущены листовки , опубликована статья в местной газете; сбор ДО по теме « Моя родословная» - на котором  ребята представили отчёт о большой проделанной работе, приняли участие в районном слёте « Юные патриоты России» , где по многим номинациям  заняли призовые места ( В конкурсе « Вопросы истории» , по стрельбе, в экологическом конкурсе)
Поскольку школа является центром культурной жизни села, то не только для учащихся школы, но и для основной части подрастающего поколения, взрослого населения организуются дополнительные занятия силами школьного коллектива. В вечернее время 4 раза в неделю проводятся спортивные кружки и секции: «Волейбол», «Настольный теннис ». Данные занятия  имеют возможность посещать жители села. В селе имеется Дом культуры, но отсутствие элементарных условий (требуется ремонт) и специализированных кадров не позволяет организовать дополнительные занятия с детьми на базе ДК. Учащиеся школы имеют возможность посещать лишь платные дополнительные занятия на базе музыкальной и художественных школ г. Калининска : (Кабанова Л, Баранова А – муз. школа ,Мещеряков Д – худ.школа)
Базового хозяйства на территории села нет ,школа работает в тесном контакте с крестьянско-фермерскими хозяйствами- их на территории села 17, которые оказывают помощь школе в проведении  текущего ремонта здания , в организации питания, постоянно оказывают материальную помощь в организации и проведении традиционных мероприятий. 
Все школьные мероприятия и мероприятия социального окружения проводятся на базе школы; так как это единственное учреждение на селе, способное предоставить не только помещение для культурного просвещения и отдыха жителей поселка, но и принять активное участие в них.
Характеристика   здоровья  школьников  
Одним из главных направлений работы администрация школы и педагогический коллектив считают заботу по сохранению и укреплению здоровья учащихся и приобщению их к здоровому образу жизни, основной целью которого является создание максимальных условий работниками школы для  сохранения  и укрепления здоровья детей дошкольного и школьного возраста. Для этого ежегодно проводится медицинский осмотр учащихся, результаты которого тщательно анализируются педагогическим коллективом с целью правильного привлечения детей к учебной, внеурочной, физической и трудовой деятельности с учетом групп здоровья. Разработана программа по сохранению и укреплению здоровья школьников. Особое внимание уделяется организации двигательного режима школьников, организации правильного питания школьников, созданию благоприятных и безопасных условий труда, ведется ряд профилактических мероприятий, спланирована спортивно-массовая работа, разработаны мероприятия в целях просветительско -воспитательной работы. В течении года  прошло  четыре общешкольных Дня Здоровья, в которых приняли активное участие не только учащиеся ,но и их родители.

Оценивая работу школы за год, наряду с положительными результатами  ярко прослеживаются нерешенные проблемы, которые безусловно требуют внимания.
В 2010 -11уч. году необходимо:
· Усилить работу по сохранению контингента школьников;
· Спланировать работу коллектива на повышение качества знаний обучающихся на всех ступенях обучения;

· Усилить  эффективность работы по подготовке обучающихся к ГИА,ЕГЭ
· Продолжать материально стимулировать  работу коллектива на достижение более высоких и качественных результатов;

· Произвести  замену  оконных рам (по возможности);

· Продолжить оборудование учебных кабинетов 
· Приобретение интерактивной доски

Цель школы заключается в последовательной реализации федеральной и региональной политики в области общего образования и воспитания, гарантирующей права граждан на качественное образование и воспитание. 
Реализация поставленной цели осуществляется через решение следующих задач:
- реализовать Государственный образовательный стандарт;

- обеспечить развитие нормативно-правовой базы школы;

- создать условия для развития научно-методического обеспечения образовательного процесса в условиях развивающей образовательной среды;

- способствовать развитию информационного обеспечения управленческой и педагогической деятельности;

- создать условия для развития социально-профессиональной компетентности педагогов;

- создать комфортную среду на основе индивидуальной работы с обучающимися;

- создать условия для дальнейшей реализации здоровьесберегающих и здоровье развивающих программ;

- обеспечить развитие материально-технических и финансовых условий образовательного процесса;

- развивать социальное партнерство, сотрудничество;

- расширить сеть дополнительного образования детей в школе, позволяющую увеличить возможности по развитию у школьников опыта творческой деятельности на основе добровольного выбора;

- продолжить развитие системы детского самоуправления;

- организовать целостное культурно-образовательное пространство села.
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